

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 阴天有中雪 风力 东北风3级 湿度 最高2℃ 最低-2℃ 降水概率90% 新闻热线:67655555

2014年2月

17日

星期一

农历甲午年正月十八

中共郑州市委机关报
中原报业传媒集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12775号

今日8版

http://www.zynews.com

从招商新词看郑州产业转型升级之六

核心提示

物联网,被称作全球下一个万亿级规模的新兴产业之一。然而这个新名词对于郑州人来说,却并不陌生。我市以汉威电子、辉煌科技、威科姆、信大捷安等为代表的一批技术领军型企业的“样本效应”已经凸显,物联网产业研发体系初步形成。当前,物联网产业方兴未艾,我市将抢抓战略机遇期,加快物联网产业发展。

物联网:产业升级的核心驱动力

本报记者 赵文静

沿高新区科学大道一路向西,南北两侧平整的土地上,一个个现代化厂房和研发大楼拔地而起,一座中部最大的电子信息产业基地正迅速崛起。在这个郑州科技创新的“前沿阵地”上,中国联通、河南辉煌科技、郑州信大捷安、安久云计算中心、世界500强瑞士ABB集团、比利时IBA公司等国内外企业纷纷抢滩。

“掌握技术,才能掌握命运。”作为首批登陆创业板的河南企业,汉威电子股份有限公司在依靠技术、依靠创新赢得发展的道路上永不懈怠。眼下,以汉威为投资主体的河南物联网科技产业园正加速建设,建成后将成为国内先进的物联网行业应用示范科研产业化基地。

物联网,是继计算机、互联网和移动通信之后新一轮信息技术革命,是信息产业领域未来竞争的制高点和产业升级的核心驱动力,是加速推进信息化和工业化融合的催化剂,并将成为未来经济发展新的增长点。物联网,被称作全球下一个万亿级规模的新兴产业之一。然而这个新名词对于郑州人来说,却并不陌生。

近年来,我市把物联网作为着力培育的战略性新兴产业之一,大力发展物联网产业。目前,全市有

物联网相关企业50多家,已形成气体传感器、轨道监控、电力(网)传感器等门类齐全的传感器产业链,以及相关产品的批量生产能力,部分行业系统集成技术、信息安全技术等处于国内领先地位,基本构成了从传感器到行业应用比较完整的产业链,以汉威电子、辉煌科技、威科姆、信大捷安等为代表的一批技术领军型企业的“样本效应”已经凸显。

物联网产业研发体系初步形成。我市借助中国电子科技集团公司第二十七研究所、解放军信息工程大学、郑州大学、河南工业大学、汉威电子、辉煌科技等一批科研院所、骨干企业以及三大通信运营商,实现了RFID(无线射频识别)、传感器、嵌入式软件、传输数据计算及物联网安全等关键产品研发和技术创新。同时,在工业、农业、环境保护、交通、公共安全等领域,有针对性地开展RFID、新型传感器、芯片设计与制造、物联网智能终端与应用软件、物联网通信与组网等关键技术研究,为物联网产业发展打好基础。

物联网产业方兴未艾。当前,物联网产业发展已上升为国家战略,多层面的政策投入成为推动现阶段中国物联网产业发展的最强动力,国家倡导发展物联网产业,借以

实现经济转型和工业化与信息化的融合。为抢抓战略机遇期,加快物联网产业发展,今年我市将围绕“物联网产业集群发展”出台实施意见,结合本地实际制定专项政策引导物联网产业的布局和发展。

依托已经具备的物联网产业基础,我市将加快优化和完善郑州市物联网产业布局,提升物联网产业的整体竞争力,实现郑州市物联网产业集群化发展,向“打造以物联网企业为核心、基地为载体、应用为方向、立足中部、辐射全国的区域性物联网产业基地”的目标迈进。

新闻解释:

物联网又称传感网,是通过信息传感设备,按约定的协议实现人与人、人与物、物与物全面互联的网络,其主要特征是通过信息传感设备等方式获取物理世界的各种信息,结合互联网、通信网等网络进行信息传递与交互,采用智能计算技术对信息进行分析和处理,从而提高对物质世界的感知能力,实现智能化的决策和控制。

郑州市“两会”会期确定

市十四届人大一次会议2月20日 开幕
市政协十三届一次会议2月19日

563名人大代表选出

基层一线代表比例上升

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市十三届人大常委会第四十二次会议表决通过了郑州市第十四届人民代表大会代表的代表资格审查报告。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的规定,各县(市)区和中国人民解放军、武装警察驻郑部队等选举单位,共选举产生出郑州市第十四届人民代表大会代表563名。

市十三届人大常委会第四十二次会议表决通过了郑州市第十四届人民代表

大会代表的代表资格审查报告,确认所选出的新一届563名市人大代表的代表资格有效。这意味着,563名市人大代表成为正式的市人大代表。

根据选举法等法律规定,此次选举是按照城乡相同人口比例选举郑州市人大代表。选举结果表明,各县(市)区、各民族、各方面都有适当数量的代表,特别是来自一线的工人、农民代表比例明显上升,妇女代表比例有所提高,党政领导干部代表比例明显下降,代表结构进一

步优化。其中:工人农民118名,占代表总数的20.96%;干部165名,占29.31%,专业技术人员105名,占18.65%,企业负责人82名,占14.56%,民主党派和无党派爱国人士77名,占13.68%;中国人民解放军、武装警察驻郑部队军人16名,占2.84%;另外,代表中妇女代表有144名,占25.58%;非中共党员160名,占28.42%;少数民族代表37名,占6.57%;留任的第十三届人民代表大会代表有215名,占38.19%。

新一届市人大代表政协委员名单公布

市十三届人大常委会第四十二次会议决定
市十四届人大一次会议
2月20日至24日举行

本报讯(记者 李娜)郑州市十三届人大常委会第四十二次会议昨日上午举行。会议决定,郑州市第十四届人民代表大会第一次会议将于2月20日至24日在郑州举行。会议表决通过了市人大常委会代表资格审查委员会关于郑州市第十四届人民代表大会代表的代表资格审查报告,确认563名市十四届人大代表的代表资格全部有效,决定会后发布公告,公布代表名单。

市人大常委会主任白红战主持会议。市人大常委会组成人员37人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议原则通过了市人大常委会工作报告稿。常委会将根据审议意见对报告稿作必要修改完善后,提请市十四届人大一次会议审议。

会议审议并表决通过了市十四届人大一次会议召开时间的决定,议程草案,决定提请市十四届人大一次会议预备会议审议;审议并表决通过了市十四届人大一次会议主席团和秘书长名单草案,计划、财政预算审查委员会名单草案,议案审查委员会名单草案,决定提请市十四届人大一次会议

议预备会议选举,通过了市十四届人大一次会议列席人员名单。

会议审议并表决通过了“关于设立郑州市人大常委会郑州航空港经济综合实验区工作委员会和郑州市人大常委会郑东新区工作委员会的决定”。

会议还审议了市十四届人大一次会议筹备工作情况的报告;审议了市人大常委会委员工作报告稿;市人民政府工作报告稿;市政府2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划(草案)报告稿;市政府2013年财政预算执行情况与2014年财政预算(草案)报告稿;市中级人民法院和郑州市人民检察院工作报告稿。

市人大常委会副主任任雷志、刘全、贾记鑫、王平、李元法、周长松、赵武安、秘书长范强出席本次会议。

市人民政府常务副市长孙金献,市中级人民法院院长王新生,市人民检察院检察长杨祖伟,市人大常委会党组成员王广灿、王勤欣,市政府办公厅及有关部门主要负责人,市人大常委会机关各委室负责人,各县(市)区人大常委会负责同志列席会议。

市政协十二届三十一次常委会议决定
市政协十三届一次会议
2月19日至23日举行

本报讯(记者 武建玲)市政协十二届三十一次常委会议昨日上午举行。会议决定,市政协十三届一次会议于2月19日至23日在郑州举行。

市政协主席李秀奇,市委常委、统战部长王跃华,市政协副主席席四川、党普选、朱专兴、张冬平、李新有、张民服、崔凡、李玉辉,市政协党组副书记王建平,市政协秘书长吴晓君出席会议。

会议首先审议通过了市政协十二届三十一次常委会议议程,听取了市政协秘书长关于市政协十三届一次会议筹备工作情况的汇报,听取了中共郑州市委组织部关于人事情况的说明,中共郑州市委统战部关于十三届市政协委员推荐提名情况和意见建议的说明。

会议审议通过政协郑州市第十二届委员会常务委员会关于召开市政协十三届一次会议的决定;协商决定了政协郑州市第十三届委员会参加单位、委员名额、人选名单及界别设置;审议通过政协郑州市

第十二届委员会常务委员会关于推荐常务委员会工作报告报告人和提案工作情况报告报告人的决定;审议通过市政协十三届一次会议议程(草案)、日程(草案);审议通过市政协十三届一次会议特邀及列席人员范围;审议通过市政协十三届一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单(草案);审议通过市政协十三届一次会议副秘书长名单(草案);审议通过市政协十三届一次会议各次全体会议主持人名单(草案);审议通过市政协十三届一次会议提案审查委员会名单(草案);审议通过市政协十三届一次会议委员分组办法(草案)和小组召集人名单(草案);审议通过市政协十三届一次会议预备会议议程;审议通过市政协十三届一次会议秘书处工作机构和职责范围、工作机构负责人名单。

郑州市人民代表大会常务委员会关于郑州市第十四届人民代表大会第一次会议召开时间的决定

(市十三届人大常委会第42次会议审议通过)

郑州市第十三届人民代表大会常务委员会第四十二次会议决定:郑州市第十四届人民代表大会第一次会议于2014年2月20日召开。

关于召开政协郑州市第十三届委员会第一次会议的决定

(2014年2月16日政协郑州市第十二届委员会常务委员会第三十一次会议通过)

政协郑州市第十二届委员会常务委员会第三十一次会议决定:中国人民政治协商会议郑州市第十三届委员会第一次会议于2014年2月19日至23日在郑州举行。会议的建议议程是:听取和审议政协郑州市第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协郑

州市第十二届委员会常务委员会提案工作情况报告;列席郑州市第十四届人民代表大会第一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;选举政协郑州市第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;审议通过政协郑州市第十三届委员会第一次会议政治决议;

审议通过政协郑州市第十三届委员会第一次会议关于政协郑州市第十二届委员会常务委员会工作报告的决议;审议通过政协郑州市第十三届委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十三届一次会议提案审查情况的报告及其他有关事项。

关于设立郑州市人大常委会郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)工作委员会和郑州市人大常委会郑东新区工作委员会的决定

(市十三届人大常委会第42次会议审议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,郑州市第

十三届人民代表大会常务委员会第42次会议决定:设立郑州市人大常委会郑州航空港经济综合实验区

(郑州新郑综合保税区)工作委员会和郑州市人大常委会郑东新区工作委员会。

火车站迎今年春运最高峰

单日送客约15万

本报讯(记者 黄永东)昨日是农历正月十七,公路、铁路、民航均迎来返程客流高峰。郑州火车站单日发送旅客约15万人,比去年同期增长20%,成为今年春运以来单日最高峰。

记者昨日11时许在郑州火车站东广场看到,人流量明显比前一日

增多。据车站值班站长介绍,由于天气预报有雨雪天气,昨日客流量向铁路集中,加上正月十五过后,外出务工流、学生返校流和商务流叠加,全天发送旅客在15万人左右,成为今年春运以来单日发送最高峰,比去年同期增长20%。单日有加

开的87列临客停靠,客流较集中的方向为上海、广州、杭州等。

当天,长途汽车中心站发送班次约900班,运送旅客约3万人。郑州机场全天起降航班403架次,进出港旅客人数在4万人左右,属于春运客流高峰期正常值。

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



中央宣传部 中央文明办